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Elternbeirat Kindergarten St. Florian

Protokoll - Öffentliche Elternbeiratssitzung – 27. Mai 2009
20:00 Uhr im Kindergarten St. Florian

An: Alle Eltern / Elternbeirat
Päd. Personal d. KiGa St. Florian
Träger

Datum: 02. Juni 2009

Von: Yvonne Hog

Teilnehmer KiGa-Leitung / Trägerverteterin:
Patricia Hau
Elisabeth Stanggassinger
Teilnehmer Eltern:
Birgit Wanner, Martina Bocka-Friedl, Frank Nittel
Teilnehmer EB:
Andrea Baumgart, Kathrin Hackl, Nesrin Kaplan, Gabi Hoese, Carmen Rudolph,
Christian Schosnig, Judith Seibt, Yvonne Hog

Tagesordnungspunkte Aktionen/Ergebnisse/Verbesserungsvorschläge

Begrüßung Die Begrüßung erfolgte durch Andrea Baumgart (EB-Vorstand)

Rückblick Maifest Insgesamt gab es überwiegend positive Rückmeldungen zu unserem Maifest!
Das Maifest soll nun jährlich als großes Sommerfest veranstaltet werden.
Andrea B. hat bereits einen Bericht mit Fotos unseres Maifests an die Stadt-
teilzeitung „Hallo“ geschickt, dieser wurde in der Ausgabe v. 28. Mai 09 ge-
druckt!

 Die Idee des Festes an sich, das liebevoll gestaltete Programm mit den Kindern
für die Eltern, und das Einbauen des Muttertagsgedichts wurde besonders ge-
lobt!

 Der Kassensturz ergab einen Gewinn von 150,- €; es kamen 280 Personen zum
Fest

 Als sehr schade wurde empfunden, dass einige Helfer, die sich in die Helferlis-
ten als Verkäufer eingetragen hatten, leider nicht erschienen sind!

Verbesserungsvorschläge:
 Es sollte 1 o. 2 Tage vor der Veranstaltung eine Art Einweisung (wie mache ich

was und wo an den einzelnen Ständen?) gegeben werden. Dabei sollten einige
Verantwortliche festgelegt werden, die dann während des Festes, wenn nötig
die Anweisungen an alle Helfer weitergeben können

 Listen könnten an den versch. Stationen aufgehängt werden, mit Namen der
Zuständigen und Uhrzeit d. verschiedenen Schichten

 Die Aufsicht an Spielstationen, sollte aufgrund der Sicherheit der Kinder (z. B.
beim Trampolinspringen) gewissenhafter wahrgenommen werden – bitte auch
von den Eltern, nicht überwiegend vom KiGa-Personal

 Bonverkauf sollte besser besetzt werden, und Eltern noch intensiver auf den
Vorverkauf hingewiesen werden. Ziel ist es auf dem Fest nicht mehr so viele
Bons verkaufen zu müssen  Helfer- u. Zeitersparnis

 KiGa hält Pappteller zur Verfügung, falls von Einzelnen vergessen wurde eige-
nes Geschirr mitzubringen
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Personelle Situation
- jetzt und im

kommenden KiGa-
Jahr

- Urlaubs-/Krank-
heitsver-tretung

- Zusatzinfos:

 Leider steht Frau Iris Filus nicht mehr als Aushilfe zur Verfügung (derzeitige
Umstände ihrer 2ten Schwangerschaft)

 Frau Christa Einig wird aus privaten Gründen Ihre Arbeitsstundenzahl leider von
bisher 39 Std. auf 32 Std. kürzen müssen

 Es wird im kommenden KiGa-Jahr eine Halbtages Erzieherin eingestellt
werden, diese wird dann für 19,5 Stunden (davon 7 Std. nachmittags), über 3
Tage die Woche, als Gruppenspringerin unterstützend zur Verfügung stehen!

 Zudem würde Ihre Mithilfe als Eltern bei Krankheitsfällen des Personals
sehr geschätzt werden; diese Aufgabe würde ähnlich wie die Hospitationen
ablaufen und wäre auf ehrenamtlicher Basis

 Ab Sept. 09 wird die Luftgruppe zur Integrativgruppe - Jakob Hackl wird als
erstes Integrativkind herzlich in der Luftgruppe aufgenommen; ansonsten ist
geplant mehr Mädchen für die Luftgruppe einzuteilen

 Es können keine Kinder unter 3 Jahren mehr aufgenommen werden (Anzahl d.
(über) 3-jährigen Kinder ist höher, diese haben Vorrang)

 Für die Gartensaison des nächsten KiGa-Jahres sind folgende Neuerungen ge-
plant:
Das Abholen der Kinder aus dem Garten, wird unter Aufsicht einer pädagogi-
schen Kraft des Kindergartens, nur noch über die äußere Feuertüre möglich
sein. Der Haupteingang bleibt geschlossen. Evtl. wird es Taschenwägen geben,
wo man dann die Rucksäcke etc. direkt finden kann –-> Maßnahme dient zur
Sicherheit Ihrer Kinder u. soll zu einem reibungsloseren Ablauf beim Abholen
aus dem Garten führen

 Bereits dieses Jahr noch wird es Funk-Klingeln geben, damit den Eltern
schneller geöffnet werden kann

Außengelände  Wir möchten Sie bitte nochmals auf die Unterschriftenliste für eine besse-
re Gartengestaltung hinweisen, bitte tragen Sie sich zahlreich ein! (Liste
hängt im Windfang aus)

 Zusammen mit dieser Liste wird nochmals ein Brief an das Erzbischöfliche Ordina-
riat (Hr. Plechinger) bzw. an die Stadt München (Fr. Rainer) geschickt werden, um
so unsere Bitte nach Verbesserung-/Zusatzwünschen* nachhaltig zu verstärken,
und schneller durchsetzen zu können!

*Kletterröhre, Kletterwand, Kleinkind gerechter Hochseilgarten als Ersatz f. Rampe, Holzschnitte als Ersatz f.
Kiesbefüllung

 Besonderen Dank spricht Fr. Stanggassinger an Frau u. Herrn Wurmer-
Weiß aus, für die tatkräftige Unterstützung bei der Durchsetzung der Be-
schaffung der Sonnensegel, die nun endlich Ende dieser Woche (KW
23/09) komplett montiert werden!

 Der Sand wird aufgrund der Glasscherben Anfang KW 23/09 komplett ausgetauscht
werden!

 Kurzfristig möchte Frau Hau eine funktionsfähige Kamera als Ersatz für den Dummy
über dem Trampolin anschaffen. Das Trampolin sollte evtl. im Boden verankert wer-
den, um größere Sturmschäden in Zukunft zu vermeiden

 Es werden zusätzliche Schilder mit der Warnung: „Videoüberwacht“ aufgehängt
werden

 Eltern-Aufmerksamkeit z. B. gelegentlicher Spaziergang zum KiGa – Garten würde
sehr geschätzt werden

 Frau Stanggassinger wird sich um Nachbesserungen am Geräteschuppen bemühen
(z. B.: durchgerostete Türscharniere)
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Familienausflug

5. Juli – ökomenisches
Kirchenfest

Da unsere Elternumfrage ergeben hat, dass keine größeren Familienausflüge ge-
wünscht werden, wird es einen Kleineren, mit weniger Zeit und Kosten verbundenen
Ausflug geben
Waldspielplatz in Pöring als schöne, gemeinsame Abschlussveranstaltung,
am So, 26.07.09

 Treffpunkt entweder um 10:00 Uhr vor dem KiGa oder 11:00 Uhr direkt auf
dem Spielplatz mit „Open End“

 Es handelt sich um einen im Schatten, direkt im Wald gelegenen Holzaben-
teuerspielplatz, wo man wunderbar „Picknicken“ kann

 Zu erreichen mit der S-Bahn bis Haltestelle Zorneding, dann kurzer Fußmarsch
im Halbschatten (ca. 20 Min. mit den kleineren Kindern)

 Genauere Infos folgen zeitnah

Zusatzhinweis v. Fr. Stanggassinger:
Sie sind herzlich eingeladen zum ökomenischen Kirchenfest am 5. Juli

Sonstiges:
- Zähneputzen (of-

fener Punkt aus
vorheriger Sit-
zung)

- Probeessen Cate-
ring-Service

- Verschiebung
Sommerschießung
d. KiGas

- Lob an das KiGa-
Personal

 Das Zähneputzen findet zwar nur noch 1 Mal pro Woche statt, es wird aber
auch regelmäßig nachmittags angeboten, für alle Kinder die möchten!

 Auch wird immer wieder eine Zahnputzwoche mit Zahnfee organisiert.
 Es ergab sich die Meinung, dass Zähneputzen Elternsache sein sollte, die Kinder

aber in der Einrichtung natürlich darauf sensibilisiert und aufgeklärt werden
sollten. Dies ist innerhalb unseres KiGas gut gewährleistet.

 Aus organisatorischen, zeitlichen u. hygienischen Gründen, ist das wöchentliche
Putzen sicher sehr gut nachzuvollziehen!
Bsp.: Bei 25 Kindern geht 1 Erzieherin 5 Mal mit je 5 Kindern zum Zähneput-
zen. Sie selbst putzt dabei 5 mal intensiv ihre Zähne, leistet kleineren Kindern
Hilfe, und kümmert sich darum, dass danach alles jedes Mal wieder hygienisch
sauber ist…
 Für weitere Infos zum Thema steht Frau Hau gerne zur Verfügung, gerne
können auch die Zahnputztage zur Hospitation genutzt werden, um sich einen
besseren Eindruck machen zu können!

 Der Termin für die Elternverkostung (Probeessen) konnte leider nicht wahrge-
nommen werden, da Fr. Hau zu dieser Zeit aus privaten Gründen nicht anwe-
send sein konnte.

 Ein neuer Termin ist für Herbst geplant, damit auch die „neuen“ Eltern die Mög-
lichkeit haben am Probeessen teilnehmen zu können

 Generell ist man mit dem derzeitigen Cateringservice Voit sehr zufrieden:
 Er ist jederzeit auch bereit neue Essensvariationen umzusetzen und offen für

Kritik; die Hygieneschulung wird direkt im KiGa gehalten und ist kostenlos!
 Trotzdem werden auch neue, evtl. günstigere, aber mit gleicher Bio-Qualität

bietende Angebote durchgesehen

 Es wurde nach der Möglichkeit der Verschiebung der 3 Schließ-Wochen im Au-
gust nach hinten gefragt  Leider ist dies aus organisatorischen Gründen nicht
möglich.
Die Eine Woche für die „alten“ Kinder als Wiedereingewöhnung bzw. zur Vorbe-
reitung auf die neuen Kinder sollte, aus pädagogischer Sicht, in jedem Fall er-
halten bleiben

 Besonderes Lob gab es für das Projekt für die Kinder „Rund um den
Zahn“ und das Multikulti-Projekt, dass den Kindern großen Spaß und
Wissen gebracht hat
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- KiGa-Zeitung

- Helferfest

 Frau Hau teilte mit, dass es sehr anerkennenswert ist, dass sich das
Überstundenkonto des pädagogischen Personals unseres Kindergar-
tens sehr im Rahmen hält erreicht durch viel Eigenengagement in
ihrer Freizeit

 Der EB wird sich wegen der geplanten KiGa-Zeitung baldmöglichst zusammen-
setzen;

 Fr. Hau versucht besonders nette Kindersprüche für die KiGa-Zeitung zu sam-
meln

 Gegen Ende dieses KiGa-Jahres ist ein Helferfest geplant, ein genauer Termin
steht derzeit noch nicht fest

Neue Termine EB-Sitzun-
gen

 Interne EB-Sitzung am Fr. 26. Juni 09 im Ikarus – 20:00 Uhr
 zur Planung des kl. Sommerfestes am Fr. 10 Juli 09 (Vorschulkinder)

 Öffentliche EB-Sitzung für ALLE offen, im Ikarus am Mi., 22. Juli 09 –
20:00 Uhr

 z. B. zur Besprechung Vorschulübernachtung (Do. 23. Juli auf Fr. 24. Juli),
Nachbesprechung Ausflüge etc.




